提升資訊內容產學合作 推動數位學習碩專班 文學院院長邱炯友

特刊

文學院的最大特色在於兼具「中文、歷史」之人文科學以及「資圖、大傳、資傳」之社會科學兩大傳統。此特色匯流構成文化創意產業核心內涵,並具備現今文創產業發展所需之「人才、素材、題材」三大要素。在「推動五年一貫學碩士學位」上,鼓勵優秀在學本科生之升學意願,深蓄厚養其專業知識與研究基礎;文學院具有「培育優秀人才」、「精進選課規劃」之精神目標,將於中文、資圖及資傳3系,推動五年一貫學碩士學位,最快下學期資圖系將開始進行。

在「打造頂尖研究領域」上,文學院要頂尖,就要回到文史,其中以歷史系最具特殊性,可將其落實在本土關懷研究。在「提升產學合作」上,正積極開拓合作機會,並以資訊內容產業為主要合作目標。目前有國科會跨領域整合研究正在進行,未來也將會與國家圖書館合作。目前資圖所與國科會合作設置的「台灣棒球維基館」網頁已有高瀏覽量,並於三年內合力推動成為跨領域的「體育數位博物館」。另開拓認證課程,已取得「國際性微軟電腦專業能力認證中心校園考場授權」。

在「型塑特色學系」上,中文系碩士班將發展「文學」與「思想」雙軸心的特色,歷史系將以「台灣史」為主體,著重在本土「淡水學」,逐漸聚焦在「社會文化史」的研究。在「延聘熊貓級教授」上,中文系預計於102學年度延聘中研院士暨哈佛大學東亞系講座教授王德威及日本長崎大學文學院副院長連清吉教授講學一學期。「提升生源多元化」、「發展學分學程」方面,歷史系規劃橫跨學際研究「文化(創意)產業碩士在職專班」,資圖系將於三年內推動「數位學習碩士在職專班」,具體描繪圖書資訊、文化出版、數位內容與典藏應用管理等領域藍圖。各系將基於所屬學科領域,發展出既突顯本身教學特色,又與他系交叉合作整合之跨學系大學部學分學程計畫。

2010/11/03